

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мацынина Александра Николаевича
на тему: «Особенности лечения и профилактики гестационных и
перинатальных осложнений у женщин, проживающих в регионе природного
йодного дефицита», представленной на соискание ученой степени доктора
медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология**

Йодный дефицит, учитывая его территориальную экспансию, остается важнейшей медико-социальной проблемой на современном этапе. Доказана актуальность проблемы йодного дефицита для многих районов Российской Федерации, в том числе и для Донецкого региона.

Йодный дефицит является важнейшим фактором, определяющим распространенность и структуру заболеваний щитовидной железы, частота патологии которой в последнее десятилетие неуклонно растет. Щитовидной железе отводится особая роль в патогенезе гестационных осложнений. Наиболее частые осложнения беременности при йодном дефиците и патологии щитовидной железы – невынашивание, гестозы, плацентарная недостаточность, задержка роста плода, нарушения психосоматического развития детей и, что самое неприятное нарушение когнитивных способностей у потомства. По данным ВОЗ, у 43 миллионов людей в результате дефицита йода отмечается нарушение умственного развития различной степени тяжести.

Несмотря на многочисленность работ, посвященных настоящей проблеме, она далека от окончательного разрешения. В Донецком регионе не проводятся мероприятия по профилактике недостаточного йодного потребления, нет данных о распространенности йодного дефицита среди беременных, остаются неизученными особенности гуморального гомеостаза у беременных с йодным дефицитом. К настоящему времени отсутствуют системные представления о механизме развития гестационных и перинатальных осложнений, детерминированных йодным дефицитом, что не позволяет разработать и внедрить эффективный комплекс мер по их лечению и профилактике.

Учитывая вышеизложенное, автором определена целесообразность научного исследования и выбрана цель – снижение частоты гестационных и перинатальных осложнений, детерминированных недостаточным йодным обеспечением, у женщин, проживающих в регионе природного йодного дефицита, путем внедрения разработанного дифференцированного подхода к их лечению и профилактике.

Следует отметить, что диссертантом в соответствии с выбранной целью были сформулированы задачи, позволяющие решить существующую проблему. Адекватно цели и задачам автор разработал дизайн исследования, выбрал методы исследования, сформировал группы и подгруппы пациентов.

В представленной работе Мацынин А. Н. раскрывает особенности функции гипофизарно-тиреоидной системы у беременных с недостаточным йодным обеспечением, проживающих в регионе природного йодного дефицита, взаимосвязи йодного обеспечения с функцией щитовидной железы, липидным

обменом и функциональной активностью эндотелия сосудов, которые выделяются как основные звенья механизма развития гестационных и перинатальных осложнений.

На основе выявленных взаимосвязей была сформирована собственная концепция механизма развития гестационных и перинатальных осложнений при йодном дефиците и разработан комплекс лечебно-профилактических мероприятий, включающий применение метаболической терапии.

Применение разработанного лечебно-профилактического комплекса позволило существенно снизить частоту указанных осложнений, о чем свидетельствуют результаты проведенного сравнительного анализа, представленного в автореферате диссертации.

Достоверность полученных результатов подтверждена достаточным объёмом и корректным формированием изучаемых выборок, применением принципов, технологий и методов доказательной медицины, высокой информативностью современных методов обработки результатов.

Основные научные выводы и практические рекомендации, представленные автором, соответствуют цели и задачам исследования.

Результаты научно-практического исследования внедрены в работу женских консультаций и родильных отделений ряда учреждений здравоохранения Донецкой Народной Республики и педагогический процесс ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО.

Материалы диссертационного исследования неоднократно были представлены и обсуждены на научно-практических конференциях и освещены в научных работах. По теме диссертации опубликовано 26 печатных работ, в том числе 18 статей, в научных изданиях Донецкой Народной Республики, Российской Федерации, Украины, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, утвержденный приказами Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики.

Представленные выводы обоснованы и логично завершают диссертационную работу. Практические рекомендации имеют прикладной характер, основательны, конкретны и доступны к применению в практическом здравоохранении.

Автореферат диссертации подготовлен в соответствии с предъявляемыми требованиями. Замечаний по структуре и оформлению автореферата нет.

Из вышеизложенного можно сделать вывод о том, что по актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Мацынина Александра Николаевича на тему: «Особенности лечения и профилактики гестационных и перинатальных осложнений у женщин, проживающих в регионе природного йодного дефицита», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология, является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 2.1 Постановления

Совета Министров ДНР «Об утверждении Положения о присуждении ученых степеней» № 2–13 от 27.02.2015 г., предъявляемым к докторским диссертациям, а соискатель Мацынин А. Н. заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук (специальность 14.01.06 – психиатрия), профессор, заведующий кафедрой психиатрии, наркологии и медицинской психологии
ГОО ВПО ДОНМУ
ИМ. М. ГОРЬКОГО

Владимир Андреевич Абрамов

Я, Абрамов Владимир Андреевич, даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных.

Владимир Андреевич Абрамов

Подпись Абрамова В. А. заверяю.



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО»

(ГОО ВПО ДОННМУ ИМ.М. ГОРЬКОГО),

Адрес: пр. Ильича, 16, г. Донецк, 283003, тел.: (062) 344-41-51, факс: (062) 344-40-01;

E-mail: contact@dnmu.ru; сайт: dnmu.ru.